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UN MINIMUM ?

CORRECTION

I. Calculons f*:

La fonction f est dérivable sur] 0; +o [ comme produit de deux fonctions

dérivables sur]0; +o [.

Dans ces conditions, nous pouvons calculer f’ sur]0; +o [.

Pour tout x €]0; +o [: f’(x):(/xln(x))+(xx(—,)) (WxV+UxV’)
X

=1+In(x).
Ainsi sur]0; +x [, la dérivée de f est: f’(x)= 1+ In(x)

2. Montrons que f admet un minimum sur ] 0, +oo [:

Nous savons que pour tout x €] 0;+o [:  f’(x)= 1+ In(x).
Or: I+In(x)=0 ssi x=e"'
Dans ces conditions: « f est décroissante sur]0;e ']

 f est croissante sur [ e/, +oo [.
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D'ou le tableau de variations suivant:

X 0 e’ +o

I (x) - 0 +

0+ +00
s (e’)

Ainsi, la fonction f admet un minimum en: e’

3. Déterminons les coordonnées de ce minimum:
Nous savons que l'abscisse du minimum est: x, = e,

Dans ces conditions, son ordonnée est: y,=f(e') cad Yy,=-e€

Ainsi, les coordonnées du minimum de la fonction f sont:

- p-! - !
x,=e' e y, =-€'
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